



# **ИНИЦИАТОРАМ СУДЕБНЫХ ЭКСПЕРТИЗ ПО ГПК РФ НЕ УДАСТСЯ ИЗБЕЖАТЬ ИХ ОПЛАТЫ**

*Posted on 05.07.2022*



Госдума [приняла](#) в третьем чтении правительственный законопроект, обязующий стороны гражданского дела в полном объеме оплачивать судебные экспертизы, назначенные по их инициативе.

В настоящее время ГПК РФ не позволяет однозначно толковать право государственных судебно-экспертных учреждений на получение сумм, подлежащих выплате за проведенные экспертизы, указано в пояснительной записке к законопроекту. При этом оплата из бюджета экспертиз по гражданским делам возможна только в случае, если она назначена по инициативе суда. Если же такое желание выразила одна либо обе стороны процесса, то оплата соответствующих расходов становится их прямой обязанностью.

Однако даже если сторона откажется от предварительной оплаты экспертизы, судебно-экспертное учреждение все равно обязано ее провести и направить в суд заключение вместе с заявлением о возмещении понесенных расходов. В результате учреждение вынуждено самостоятельно взыскивать задолженности с участников процесса.

Законопроектом предлагается внести изменения в ГПК РФ, согласно которым в таких случаях средства в счет выплаты вознаграждения за проведение экспертизы, а также оплаты расходов эксперта, судебно-экспертного учреждения, связанных с ее проведением, будут взыскиваться с одной или обеих сторон и распределяться между ними в порядке, установленном ГПК РФ. Такой механизм уже закреплен в АПК РФ.

Также законопроектом уточняется порядок определения размера вознаграждения за проведение судебной экспертизы экспертом государственного судебно-экспертного учреждения — по согласованию со сторонами и по соглашению с руководителем данного учреждения.

Сообщение [Инициаторам судебных экспертиз по ГПК РФ не удастся избежать их оплаты](#) появились сначала на [legal.report](#).

